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NEA EΠΙΔΕΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟ ΜΑΡΤΙΟ 

Περαιτέρω επιδείνωση παρουσίασαν οι συνθήκες στον ελληνικό μεταποιητικό τομέα τον 
περασμένο μήνα, καθώς τα επίπεδα παραγωγής περιορίσθηκαν έντονα, ως αποτέλεσμα της 
παρατεταμένης μείωσης των εισερχομένων νέων παραγγελιών. Όπως επισημαίνεται στη μηνιαία 
έκθεση της Markit, κατά τη διάρκεια του Μαρτίου, ο εποχικά προσαρμοσμένος Δείκτης Υπευθύνων 
Προμηθειών για τον ελληνικό μεταποιητικό τομέα υποχώρησε στις 42,1 μονάδες, από τις 43 
μονάδες του Φεβρουαρίου. Ο Μάρτιος ήταν ο τεσσαρακοστός τρίτος συνεχής μήνας κατά τον 
οποίο καταγράφεται τιμή κάτω από το σημείο μηδενικής μεταβολής των 50 μονάδων. Σύμφωνα με 
τα συμπεράσματα της έκθεσης, η παραγωγή στα εργοστάσια της Ελλάδας περιορίσθηκε έντονα 
τον προηγούμενο μήνα ως αποτέλεσμα κυρίως της μείωσης της παραγωγής, τόσο στον τομέα των 
ενδιάμεσων αγαθών, όσο και στον τομέα των κεφαλαιουχικών αγαθών. Στο σύνολό του, ο ρυθμός 
συρρίκνωσης ήταν ελαφρώς ταχύτερος σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα. Οι εταιρίες 
απέδωσαν τον περιορισμό της παραγωγής στα χαμηλότερα επίπεδα νέων παραγγελιών. 

 
Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

H διαδικασία αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων των φορέων του Δημοσίου προς 
τους ιδιώτες συνεχίστηκε και το Μάρτιο, όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή του ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Οικονομικών, κ. Χρήστος Σταϊκούρας. Ειδικότερα, από την έναρξη της διαδικασίας, τέλος  
του περασμένου Δεκεμβρίου μέχρι σήμερα, το υπουργείο Οικονομικών έχει ολοκληρώσει τη 
χρηματοδότηση αιτημάτων ύψους 3,2δις €. Σύμφωνα με τον κ. Σταϊκούρα, ουσιαστικά έχει πλέον 
επιχορηγηθεί σχεδόν το σύνολο των Υπουργείων των οποίων οι φορείς είχαν ληξιπρόθεσμες 
οφειλές προς τους ιδιώτες. Η υστέρηση που εντοπίζεται στις τελικές πληρωμές από τους 
χρηματοδοτούμενους δημόσιους φορείς προς τον ιδιωτικό τομέα, αρχίζει να καλύπτεται με 
γρήγορο ρυθμό, καθώς τα θεσμικά και τα λειτουργικά τους προβλήματα επιλύονται. 

 

 

 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
                                        Πειραιάς, 2 Απριλίου 2013 

   

http://www.pcci.gr/
mailto:secretariat@pcci.gr

